

苦中作乐接地气 淡抹浓点耀星辰

——追忆中国电影“反派”名角陈强

『是上帝想看喜剧了』

据新华社北京6月27日电(记者王一)中国著名老一辈电影表演艺术家、喜剧明星陈佩斯之父陈强,因病医治无效,于26日21时38分在北京安贞医院逝世,享年94岁。

消息传出后,在短短时间内就有数万网友在微博上进行了转发、回复,有网友发表评论写道:“是上帝想看喜剧了。”

据介绍,陈强于四年前因脑中风导致部分记忆消失,生活不太方便。近半年,陈强病情出现反复,6月中旬,病情加重转到安贞医院治疗。

陈强1918年生于河北省宁晋县徐家河,在新中国电影史上留下多项“第一”:

出演了新中国第一部故事片《桥》,在剧中扮演一位朴实的老工人——老侯头;

演活第一反派。在陈强扮演的各式各样的角色中,《白毛女》中的黄世仁、《红色娘子军》中的南霸天等反面人物形象最深入人心。陈强在影片《红色娘子军》中扮演的南霸天,堪称中国反派人物难以跨越的高峰。在文化部举办的第一届电影百花奖评选活动中,陈强凭借该片角色获得最佳配角奖。在亚非电影节上,他又以南霸天这个人物的成功塑造,为中国在国际电影节上赢得了第一个最佳男演员奖;

堪称第一笑星。影片《三年早知道》中的赵满囤,是陈强扮演的第一个喜剧角色。这个人物小生产者的自私心理,被陈强刻画得入木三分。1962年,他又在《魔术师的奇遇》一片中,扮演了第二个喜剧角色——魔术师陆奇幻。《瞧这一家子》是他的第三部喜剧片,在这部影片中,他与二儿子陈佩斯扮演胡家父子俩,由于父子同台,感情自然、真实,加上他那含而不露的幽默表演,使影片充满了生活情趣和浓郁的喜剧色彩。



图为陈强及他扮演的银幕形象(资料照片)。(新华社发)

新华社记者 许晓青

被誉为中国影坛“四大‘反派’名角”之一的著名电影表演艺术家陈强6月26日晚在京逝世,享年94岁。这位曾留下“黄世仁”、“南霸天”等经典反面人物形象的老影人,留给中国影迷无尽的思念。

“一白一红”成就老戏骨

图为陈强在故事片《魔术师的奇遇》中的银幕形象(资料照片)。(新华社发)

早在抗日战争时期就参加进步戏剧演出活动的陈强,擅长饰演“接地气”的人物,最初他的不少角色就是苦大仇深的农民。真正成就陈强“反角儿”大名的是新中国成立后的两部电影《白毛女》和《红色娘子军》,老人生前也曾谈谐道,那是“一白一红”。

1950年《白毛女》搬上大银幕,陈强扮演其中的“大反派”黄世仁。老人晚年曾告诉媒体记者,演黄世仁时,重点表现这个地主恶霸对杨白劳和喜儿的残忍,但也不忽视他对自己母亲的孝顺。复杂的心理刻画,使角色丰满起来。恰是陈强细腻的拿捏,在观众眼中

形成了“定格”,“黄世仁”三个字甚至成了“为富不仁”的代名词。

到了1959年夏,谢晋筹拍《红色娘子军》时,请来当年的“黄世仁”演南霸天。但陈强希望这次要有所突破,一样是“坏人”,一定要有“不一样的坏法”。老人生前曾为电影后辈说戏,他认为,黄世仁和南霸天,恰恰是“一北一南”,地主的做派应该有所不同,在《红色娘子军》中重点突出南霸天的傲慢、目空一切,却又外强中干的个性特征。后来一些影迷还发现,陈强曾为南霸天设计了一个“独眼”表情,“一只眼珠,不停乱转”,反派人物的狡猾跃然银幕之上。

“大反派”是“苦”出来的

电影《红色娘子军》作曲、著名音乐家黄准回忆,上世纪60年代初,海南岛的拍摄条件十分恶劣,摄制组跋山涉水,时常要遭受蚂蟥、臭虫等骚扰,男女演员共用的宿舍,条件艰苦到只能用一张芦席遮挡。主创人员甚至还住在大树洞里住宿,“一张席子铺在地上就是一张床”。不过,整个创作团队一直很团结,苦中作乐,出色完成了创作任务。

与陈强成为忘年交的导演江平说,老人一辈子吃苦耐劳,才成就了一部部经典。老人人生最后一部大片,应当是姜文导演的《鬼子来了》,当时已是一把年纪,老爷子还能倒骑毛驴,把凉水往自己头上浇,这种敬业是电影晚辈难以企及的。

其实,1949年前就投身演艺工作,并拍摄过著名短片《留下他打老蒋》的陈强是“苦中作乐”的典型。他曾说:“那时大家的想法很简单,搞文艺就是为了革革命。”由于饰演“反派”太过成功,早年一些入戏太深的影迷对陈强有些“歧视”和“偏见”,这让陈强在尴尬之余反而很欣慰,毕竟被观众误会也是对自己表演艺术的一种肯定。陈强本人面对片里片外各种艰难考验则一直很淡定。他还曾强调,自己扮演角色时,主要的窍门是“淡抹浓点”,“整个戏处理得很自然,只在某个突出的地方、节骨眼上点那么一笔,这样戏就浓了。”

与百年电影摇篮情缘深厚

继与上影合作《红色娘子军》后,上世纪60年代,陈强又与上海的著名导演桑弧合作了新中国第一部彩色立体电影《魔术师的奇遇》。老爷子堪称是中国演员主演3D电影的“鼻祖”。

陈强逝世后,不少影迷回忆起,当时在全国第一家立体电影院——上海东湖电影院,《魔术师的奇遇》久演不衰。陈强饰演的魔术师陆奇幻跌宕起伏的人生,与银幕上时不时“飞向观众的苹果”,时隔半个世纪依然是经典。

改革开放后,陈强进一步在喜剧领域大展拳脚,与儿子陈佩斯搭档的就有《父子老爷车》、《二子开店》等,虽然老人久居北京,但一有机会还是会到上海与影迷互动,参加各种电影活动等。

在刚刚落幕的第十八届上海电视节和第十五届上海国际电影节上,承载几代中国电影人梦想的上海电影博物馆宣告将于年内开馆。一批热心观众向老一辈电影艺术家表达敬意,其中也包括遥祝在北京病房中的陈强能战胜病魔。而今,影人已去,此情悠悠。

(新华社上海6月27日专电)

“未来之星”夏令营即将快乐出发,现火热报名中! 四大系列 20 条线路, 暑期送给孩子最好的礼物

在焦作日报、焦作晚报连续几期报道“未来之星”夏令营后,神州旅行社的3539488、2310008等多个报名电话被打爆了,各营业部上门给孩子报名的家长更是络绎不绝。父母们说,“未来之星”夏令营13年的良好口碑是他们的信任基础,而路线和项目的合力安排也是大大的优势。

20条主题线路,“未来之星”夏令营异彩纷呈,总有一款适合您。

修学励志系列: “我到北京上大学”有3条线路:梦想北京6天营、北京+北戴河8天营、潜能激发训练8天营。首发团7月2日已成团。

“我到上海看世界”分7天双卧营和6天单飞营。首发团7月2日已成团。

“我是草原小雄鹰”山西、内蒙古双卧8日夏令营。首发团7月2日已成团。

“我到大连当海军”单飞夏令营7天营。首发团7月3日已成团。

“我到海边踏浪花”厦门单飞6天营。

“走进大山深处 体验成长快乐”养子沟绿色生态夏令营。

亲子成长系列: 点点梦想城快乐体验。

小手拉大手走进台湾8日亲子夏令营。

海外游学系列: 美国、英国、韩国名校游学夏令营。

少年军旅系列: 小海豹突击营。

军旅小兵军事夏令营。

领袖锻造夏令营。

13年实践,不断创新;品质保障,值得托付。“未来之星”品牌夏令营期待您的加入!

“动感迪士尼、欢乐香港行”豫港青少年交流营7月开营。

东方之珠香港,是很多青少年向往的地方,神州旅行社、河南云台山国旅暑期特地为大家推出豫港青少年交流营。

“魅力宝岛行”豫港青少年夏令营招生开始。

活动全程特别设计“游”中有“学”,因本次交流营仅有100个名额,请家长抓紧报名时间。

温馨提示: 由于去香港和台湾要办理通行证,家长至少需提前20天为孩子报名,以便我们能够及时为孩子办理入港和入台手续。

未来

文 娱 写真

宋美龄、吴健雄等海派名媛 古董旗袍将首次在沪展出

据新华社上海6月27日专电(记者孙丽萍)“宋氏三姐妹”中的宋美龄、张学良的红颜知己赵一荻、著名物理学家吴健雄、中国首位女子大学校长吴贻芳等30位海派名媛曾经穿着并珍藏的36件古董旗袍,从7个国家分别“回到”上海,将于6月29日在上海群艺馆揭幕的“至臻与永恒——海派名媛旗袍特展”上首次展出。

这些著名女性在上世纪三四十年代身穿旗袍的珍贵史料照片也将同时展出,此前它们中的绝大部分都属于私人珍藏,从未向公众展示。

据悉,29日,上海还将首次举办海派旗袍大型展演,演绎由清末到20世纪40年代的40件珍贵旗袍。作为此次弘扬上海著名非物质文化遗产活动的“压轴”活动,上海高级旗袍定制中心选送的100件极具时代感和新风尚的旗袍将由模特登台演示,展现海派旗袍在当代社会中的传承和创造。

也同时将展出,此前它们中的绝大部分都属于私人珍藏,从未向公众展示。

据悉,29日,上海还将首次举办海派旗袍大型展演,演绎由清末到20世纪40年代的40件珍贵旗袍。作为此次弘扬上海著名非物质文化遗产活动的“压轴”活动,上海高级旗袍定制中心选送的100件极具时代感和新风尚的旗袍将由模特登台演示,展现海派旗袍在当代社会中的传承和创造。

“猪猪侠”即将银幕首秀

《猪猪侠之囡囡危机》28日上映

据新华社天津6月27日专电(记者周润健、帅安宁)由上海炫动传播股份有限公司与广东咏声文化传播有限公司联合出品的动画电影《猪猪侠之囡囡危机》28日起将在全国公映,这是“猪猪侠”形象创立8年以来的银幕首秀。

据悉,《猪猪侠之囡囡危机》描绘了一场天马行空的末日危机,万物赖以生存的童话星球竟是只大鸡蛋,大肆污染导致的温室效应即将让它孵化破裂,而最终化解这一危机的正是平日里酷

爱打抱不平的猪猪侠。

《猪猪侠之囡囡危机》中不乏大牌“外援”的加盟助阵,一场最不可思议的“集体穿越”搞笑上演;小红帽顶着令人惊悚的光头造型驾临童话星球;白雪公主再次遭到皇后的暗算,只是这次的毒苹果被赶着迁徙的青蛙王子一口吞下;睡美人也终于从几个世纪的长眠中苏醒,却发现世界末日将至……各种光怪陆离的囡人囡事在童话星球一一上演,将这末日危机变成了一场巨星云集的狂欢派对。



6月26日,在意大利米兰,模特在2012皇城国际旅游节开幕式上表演“龙之华服秀”。当晚,以“探索皇城、天地人和”为主题的2012皇城国际旅游节在北京太庙拉开帷幕。(新华社发)



6月26日,模特在2012皇城国际旅游节开幕式上表演“龙之华服秀”。当晚,以“探索皇城、天地人和”为主题的2012皇城国际旅游节在北京太庙拉开帷幕。(新华社发)

《恋爱的犀牛》原班人马演《怪谈》

据新华社北京6月27日专电(记者白瀛)孟京辉27日在京介绍,孟京辉戏剧工作室首次推出舞蹈戏剧《怪谈》。该剧由孟京辉监制,当代舞蹈艺术家赵梁执导,《恋爱的犀牛》原班人马参加演出。

据孟京辉介绍,赵梁曾获意大利首届国际舞蹈比赛现代舞最高奖,一直尝试于不同空间的舞蹈创作。自己去年观看他的舞蹈作品《镜花缘》后产生合作意向,经过半年准备,孕育出了《怪谈》。

在《怪谈》里,演员调动一切手段活出了他们自己的世界,每个角色都拥有一段别样的故事,他们用诗意及夸张的肢体表现出生、老、病、死、爱别离、怨憎会、求不得等人生一生所要遭遇的各种苦难。

延伸阅读

网曝宋祖英妹妹素颜美照 能歌善舞神似姐姐

知名爆料网友“长春国贸”于6月26日22时18分发布微博称:“此前网上曾曝光过宋佳玲的照片,大家称赞其靓丽不输于姐姐宋祖英。不过当时被曝光的大多是宋佳玲的剧照。由于生活中低调,很少有她的生活照流出。今天‘长春国贸’曝光一组宋佳玲素颜照,大家看看生活中的宋佳玲和姐姐宋祖英,谁更漂亮?”

韩庚《狂草》MV被指“狂抄” 遭美国音乐人讥讽

韩庚的新专辑《寒更》尚未面世,专辑首波主打歌MV便陷入“抄袭门”质疑。近日,有网友爆料称韩庚新歌《狂草》MV抄袭美国音乐人Woodkid的歌曲《Iron》,还贴出了Woodkid在Facebook上转发《狂草》后的留言记录:“Asia definitely loves my work(亚洲人显然很热爱我的作品)。”一时间,质疑声充斥网络。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

讣告

中站区政协原副主席陈绪起同志,因病医治无效,于2012年6月26日凌晨1时20分不幸逝世,享年76岁。兹定于2012年6月29日(星期五)8时在焦作市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。
中站区政协陈绪起同志治丧小组

河南理想期待与您 携手共进 共创辉煌

河南理想园林环卫设施有限公司成立于2005年6月,是专业从事园林、环卫产品的设计、生产、开发、销售于一体的实体企业,企业通过ISO9001:2008标准质量管理体系认证、ISO14001:2004标准环境管理体系认证,是中国城市环境卫生协会理事单位,北京市市容环境卫生协会理事会会员单位。

理想产品包括垃圾桶、果皮箱、园林座椅、保洁车、垃圾屋等园林环卫公共设施,广泛适用于公园、道路、休闲广场、社区、大型游乐场、校园、机关单位等场所。产品设计新颖、风格独特,款式与自然风景相结合,美观适用。理想人秉承“开拓创新、诚信于人、自强不息”的理念,致力环保、服务社会、造福人类。

地址:焦作市焦武路南端 电话:(0391)3587965 传真:(0391)3587966
邮箱:lixiang8186@sohu.com 销售热线:13608498186 13603919850

热烈祝贺焦作日报创刊55周年暨迁入新址

焦作市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

焦国土网挂[2012]8号

经焦作市人民政府批准,焦作市国土资源局决定以网上挂牌方式出让四宗国有建设用地使用权,并委托焦作新区公共资源交易中心具体承办,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况:

宗地编号	土地坐落	出让面积	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度/系数(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/公顷)	起挂价(万元)	竞买保证金(万元)
JGT2012-14号	新区汉昌路以北、建业路以西	53.34亩(35557㎡)	工业	50	>1.0	>60	≤20	≥3500	935	935

备注:工业项目所需行政办公及生活服务设施用地不得超过工业项目总用地面积的5%;JGT2012-14号地建设项目必须符合工程机械制造业。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买(但欠缴土地出让金、闲置土地、囤地炒地以及不履行国有土地使用权出让合同的法人、自然人和其他组织,在检察机关有行贿犯罪记录的不得申请竞买)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过焦作市国有建设用地使用权采矿权网上挂牌出让系统进行。凡办理数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让仅限于网上竞价,按照价高者得的原则确定竞得人,本次国有建设用地使用权挂牌为无底价挂牌。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《焦作市国有建设用地使用权采矿权网上挂牌出让管理办法》、《焦作新区公共资源交易中心国有建设用地使用权出让网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录焦作市国有建设用地使用权采矿权网上挂牌出让系统(<http://gty.jzgtzy.gov.cn>)查询。凡是办理数字证书的申请人可于2012年7月30日17时前,在网上浏览或下载出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

五、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让申购时间为2012年7月18日8时至2012年7月30日17时止,报价时间为:JGT2012-1号:2012年7月18日8时起到2012年8月1日16时。

六、申请人应当在挂牌出让申购时间截止前登录焦作市国有建设用地使用权采矿权网上挂牌出让系统,并在系统上提交竞买申请并支付保

证金。保证金到账截止时间为2012年7月30日17时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

七、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系方式如下:
联系电话:(0391)8868180(焦作新区公共资源交易中心)
(0391)8786256(焦作市国土资源局信息中心)

联系人:王女士 孙先生
地址:焦作市高新区神州路西段新区管委会B座210室
数字证书办理电话:(0391)8786272
联系人:赵先生
数字证书办理地址:焦作市焦东南路3188号B115室
八、本公告同时在其他网上发布,查询网址为:
中国土地市场网(www.landchina.com)
焦作市国土资源局网(www.jzgtzy.gov.cn)
焦作市公共资源交易中心网站(www.jzggzy.cn)
焦作新区公共资源交易中心网站(www.jzxqggzyjyzx.com)
九、本次挂牌出让情况如有变动,以中国土地市场网、焦作市国土资源局网站、焦作新区公共资源交易中心网站、《焦作日报》上发布的变更公告为准。

焦作市国土资源局
2012年6月28日